

Итоги реализации Стратегии духовно-нравственного воспитания обучающихся в МБОУ СОШ №5 им. Героя России Клещенко В.П.

2024 год

Современная школа - это открытая воспитательная система с определёнными особенностями, уровнями и установками. В МБОУ СОШ №5 им. Героя России Клещенко В.П. большое внимание уделяется реализации Стратегии духовно-нравственного воспитания обучающихся. Приоритетным является гражданско-патриотическое воспитание. Активно работает школьный юнармейский отряд «Беркут», который является гордостью нашего города. Каждый юнармеец понимает, что патриотизм – это любовь к Родине, своему народу, а также стремление своими действиями служить интересам Отечества, защищать его от врагов. «Движение Первых» и движение «Орлята России» объединяют детей, учат ценить жизнь каждого человека, беречь чувство собственного достоинства, заботиться о сохранении достоинства окружающих. Участники «Движения Первых» и движения «Орлята России» любят свою Родину, что проявляется в их делах и поступках. Выпускники уникального проекта «Орлята России» становятся активными участниками «Движения Первых». Ребята вовлечены в социально-значимую, волонтерскую деятельность, участвуют в культурной жизни, охраняют природу, ведут здоровый образ жизни. Важным для обучающихся является – сохранение исторической памяти.

Учащиеся школы изучают правовые нормы государства, законы. Организуются и проводятся внеклассные мероприятия, направленные на формирование умений и навыков правового поведения, воспитываются гражданско-патриотические чувства, стремление к самореализации личности. Педагоги школы знакомят обучающихся с ценностями и нормами национальной культуры, с её региональными традициями, с героическими страницами истории России, жизнью замечательных людей, с историей и культурой Тверского края, народным творчеством. Проводятся мероприятия, связанные с важнейшими событиями в истории нашей страны, содержанием и значением государственных праздников.

Каждый понедельник проводится школьная линейка. Первым уроком проходят внеурочные занятия «Разговоры о важном», цель которых – развитие ценностного отношения школьников к своей Родине – России, населяющим её людям, её уникальной истории, богатой природе и великой культуре.

Классные руководители проводят цикл нравственных классных часов: «Чтобы радость людям дарить, надо добрым и вежливым быть», «Что такое толерантность?», «Жизненное кредо достойного человека», «Зачем творить добро», «Традиции моей семьи» и т.д. Готовятся и проводятся мероприятия

ко Дню пожилого человека, Дню Учителя, Дню матери, Дню отца. Организуются встречи с представителями духовенства, посещения храмов, монастырей.

Педагоги формируют у обучающихся представления о таких понятиях, как «толерантность», «миролюбие», «гражданское согласие», «социальное партнерство», представления об информационной безопасности, о девиантном и делинкветном поведении, о влиянии на безопасность молодых людей отдельных молодёжных субкультур. Развивается опыт противостояния таким явлениям, как «социальная агрессия», «межнациональная рознь», «экстремизм», «терроризм», «фанатизм». Реализуются посильные социальные проекты.

Плодотворно работает школьный волонтерский отряд «Горящие сердца». Ведётся тесное сотрудничество с реабилитационным центром для детей и подростков с ограниченными возможностями, детским садом, Митинским детским туберкулёзным санаторием. Волонтеры делают добрые дела, безвозмездно помогают пожилым людям, оказывают посильную помощь окружающим, заботятся о «братьях наших меньших», участвуют в различных важных акциях. Ребята-волонтеры активно участвуют в городском экоквесте «Чистые игры». Это проект, командно-стратегическая игра для тех, кто хочет жить в чистом городе и готов побороться за это.

Музей «Герои в небе и на земле» - это святое место, центр патриотического воспитания детей. Это уникальное образовательное пространство, которое служит не только местом хранения исторических и культурных артефактов, но и мощным инструментом воспитания и образования учащихся. Знание истории своего края обогащает духовно, развивает чувство патриотизма. Руководитель школьного музея готовит экскурсоводов из числа учащихся. Школьный музей вошёл в программу поддержки Музея Победы. Являемся призёрами региональных и международных мероприятий. Проводится подготовка выставок к важным историческим событиям.

Школьный театр-студия «Овация» - центр притяжения, формирует атмосферу в школе, объединяет всех участников образовательного процесса: учащихся, родителей, педагогов. Занятия в театре развивают способности коммуникации, выражению чувств, эмоций, улучшают взаимопонимание с миром и другими людьми. Театр способствует нравственному воспитанию личности. Все постановки школьного театра-студии «Овация» дарят зрителю неподдельные ощущения и эмоции, формируют такие качества, как доброта, милосердие, любовь.

В школе создан медиациентр «Дай Пять». Созданы условия для развития социальной и творческой активности обучающихся. Ребята активно

участвуют в значимых для школы конкурсах, мероприятиях, конференциях медианаравленности.

Ведётся комплексное профориентационное сопровождение на протяжении всего времени обучения в школе (консультации, тестирование, занятия, тренинги т.д.). По четвергам проводятся профориентационные занятия «Россия – мои горизонты», которые помогают лучше понять интересы и способности детей, изучить широкий спектр профессиональных сфер, позволяют выявить предпочтения при выборе будущей профессии. Учащиеся знакомятся с особенностями современного рынка труда, посещают предприятия.

Педагоги школы понимают, что духовность является внутренним и нравственным источником активности личности, определяет устойчивость жизненного пути человека, потребность в познании самого себя, мира, смысла жизни. В школе созданы условия для воспитания здоровой, счастливой, свободной, ориентированной на труд личности. Ведётся работа по формированию у детей высокого уровня духовно-нравственного развития, чувства причастности к историко-культурной общности русского народа и судьбе России.